



大同一职中

开展团体心理辅导活动

本报讯(记者 柴宁)为提升学生班级归属感,增强班级凝聚力,培养学生团结协作精神,创建和谐班级氛围,促进学生心理健康成长,近日,大同一职中与大同市心理健康教育学会再度合作,针对高一年级19个班近千名同学开展了以“相伴和谐校园”为主题的团体心理辅导活动。

据悉,大同市心理健康教育学会共派出23名高水准的心理健康教育师。活动通过“青蛙跳水”“金鸡独立”“共同承担”“建立支持圈”“同心圆”五个环节进行,既锻炼了学生的团队协作能力、沟通能力以及执行能力,又使学生们学会了遇到困难不抱怨要共同寻求解决的方法,明白了问题出现时要先处理情绪再解决问题的道理。

该校党总支书记田万军指出,学生心理健康教育既是自身成才的基础,更是时代发展的必然要求。“深入

开展这项活动,对于促进学生全面发展,激发学生心理潜能具有不可替代的作用。”

同学们纷纷表示:“此次活动让我们了解了许多心理健康知识,帮助我们认识到同学是伴随我们高中三年非常重要的人,彼此要珍惜友谊,同心同德,互帮互助,共同进步,才能使班集体更团结、更和谐、更温暖。”

今后,大同一职中将继续开展学校心理健康教育工作,为学生创设自由表达、自我治愈、智慧成长的校园文化氛围。



大同幼师

全面推进阳光体育活动

本报讯(记者 解慧)为丰富学生课余文化生活,提高学生体质健康水平,培养良好的锻炼习惯,日前,大同市幼儿师范学校开展了丰富多彩的阳光体育系列活动。

一直以来,大同幼师高度重视阳光体育活动的开展,专门成立了阳光体育工作领导小组,专项制定符合学校实际的阳光体育工作实施方案,构建“快乐跑操之队列队形”“活力四射之上午大课间”“激情赛事之释放卡路里”为三大板块的阳光体育活动体系,利用早操、上午大课间和下午课外活动等时间段开展形式多样的体育活动,促进学生健康成长,努力培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

青春校园,激情奔跑。该校将冬季长跑活动纳入学校日常教育、教学计划,与早操有机结合,让这项活动覆盖到每一个班级、每一个学生。每天的早操时间,同学们走出宿舍,走向操场,迎着朝阳奔跑在操场上。大家精神抖擞,口号响亮,尽情享受着体育的激情,体会运动的快乐。

创意课间,活力四射。该校结合专业特色,充分利用上午大课间时段开展幼儿广播操训练。随着轻快的广播操音乐响起,在充满节奏的韵律中,三年级同学个个精神抖擞,拼劲十足,各班队列整齐,动作规范,学习投入,活力四射。精彩有趣的课间活动,既丰富了同学们的校园文化生活,展示了幼师学子积极向上的精神风貌,同时又促进了学生专业技能水平的提升,让学生走技能成才之路。

凝心聚力,“拔”出精彩。为了活跃校园氛围,激发学生参加体育运动的积极性,近日,该校举行了一场别开生面的拔河比赛。全校学生热情高涨,积极参与。比赛现场,参赛队员们拼尽全力,奋力拼搏,现场气氛紧张激烈,各班师生一起为参赛队员呐喊助威。经过激烈角逐,一年级保育11班、二年级222班、三年级215班分别取得年级组第一名的好成绩。此次拔河比赛,增强了班集体的凝聚力,促进了各班之间的交流沟通,更培养了每位学生拼搏进取、团结协作的精神。

阳光体育系列活动的开展,有力推动了大同幼师体育工作的高质量发展,同时,引导广大学生科学锻炼,增强体质,提高免疫力,预防秋冬季常见传染病,做好体质健康项目测试,让学生们在阳光下尽情享受体育运动的快乐和自信。今后,该校还将陆续推出跳绳、花样毽球、蛇形接力等丰富多彩的趣味体育竞技比赛,大力营造朝气蓬勃、积极向上的校园体育文化氛围,全面促进学生素质教育和身心健康。



大同二职中举行全市职业院校技能大赛颁奖仪式

本报讯(记者 闫春平)为充分发挥技能大赛对职业教育改革的引领作用,努力提高人才培养质量,切实提高职业教育教学质量,日前,大同二职中举行了大同市第三届职业院校技能大赛颁奖仪式。

据悉,在今年5月举办的全市第三届职业院校技能大赛中,大同二职中共选派49名学生、6名教师参加。在教师教学能力大赛中,该校王鹏、何鹏飞、吴雪巍等6名参赛教师获得一等奖4人次、二等奖2人次。在学生组比赛中,该校学生参加了烹饪、机电、计算机等7大类10个赛项比赛,他们以娴熟的技能和过硬的素质全面展示了学校的办学成果,取得了骄人的成绩,共有16人次获得一等奖、12人次获得二等奖、11人次获得三等奖。此外,该校王智、刘爱



香、宋建芳等14名教师获得优秀指导教师奖。

在此次大赛中,表现优异的获奖教师和学生还分别被授予“青年岗位能手”“技能之星”荣誉称号。在颁奖仪式上,大同二职中宣布了全市第三届职业院校技能大赛获奖名单,并为荣获技能大赛一、二、三等奖的学生,荣获一、二等奖的教师及优秀指导教师颁奖。

技能大赛为参赛选手提供了

交流学习、展示技艺的平台,是培养技术技能型人才的有效途径。近三年来,大同二职中在国家、省、市技能大赛中,屡获大奖,颇受社会各界好评。该校相关负责人表示,一直以来,大同二职中高度重视职业技能的内涵发展,坚持以技能大赛为契机,积极构建富有“工匠精神”的校园文化,在日常教育教学过程中注重对学生工匠精神的养成教育、体验教育和实践教育,坚持以赛促教、以赛



促练、以赛促改,促进师生技能水平快速提升,培养学生精益求精的工匠精神,为我市经济社会高质量发展做出应有贡献。

市职教中心举办“三个一工程”培训会

本报讯(记者 曹珂)为全面提升职业院校办学实力,为我市创新驱动发展战略和高质量发展提供提供强有力的人才保证、智力支持和文化引领,10月29日,大同市职业教育中心组织全体教师举办职业教育铸魂育人“三个一工程”培训会。本次培训会特邀太原师范学院计算机系研究生导师、山西华兴科软职业教育研究院副院长兼“立德树人”专项负责人武采青为教师们解读关于《山西省教育厅关于实施职业教育铸魂育人“三个一工程”行动计划的通知》,该校参会教师认真学习并做了详细的笔记。

职业教育铸魂育人“三个一工程”,即建设100个省级思政教育工作室,打造1000个特色文化育人品牌,建设10000门思政微课。会上,武采青



就通知文件的主要内容做了重点解读,为该校职业教育改革发展提供了重要指导。他强调,育人计划中思政教育工作室、特色文化育人品牌和思政微课项目,要围绕立德树人根本任务,构建职业教育“三全育人”新格局,

创新职业学校思政教育模式。“学校要提高政治站位,增强大局意识,准确把握、深刻领会文件精神。”

本次培训掀起了该校教师学习的热潮。该校负责人表示,市职教中心将继续坚持以立德树人为根本,以服

务高质量发展为宗旨,以促进高水平就业为导向,以适配需求为引领,完善职教体系,促进产教融合,创新育人模式,提高办学水平,构建与我市经济社会发展相适应的高水平现代职业教育体系。

家校共育促成长

——大同市示范性综合实践基地艺教中心家委会工作小记

本报记者 曹珂

为加强校方和家长之间的良好沟通,营造家长、教师和学生之间互动的教育氛围,使学校教育和家庭教育达到“同步”、教师和家长教育达到“同心”,大同市示范性综合实践基地艺教中心在本学期开学之初就成立了家长代表委员会(以下简称“家委会”),与学校共同营造有利于学生健康成长的育人环境,使其真正成为学校的得力助手和家长的贴心朋友。

该家委会的主要工作包括:对学生上下课进行安全督导,配合学校进行防疫等工作;参与校园文化建设,对

学校课程进行问卷调查;发挥家长优势,更好地与学校、教师进行了解与配合。据了解,家委会的优秀家长经常会同巨细地在学校的各个场所帮助学生和家长。如:提醒孩子们带好各自的随身物品;耐心解答家长们的上下学安全;进行家长对课程满意度问卷调查,帮助学校艺教完成辅助工作等。

该家委会成立至今,虽说仅仅只有几个月的时间,但委员们出色的



工作态度和为学生付出的精神深深打动了所有人。该校负责人表示,家委会成员不辞辛苦,不畏酷暑严寒地坚守自己的工作岗位,真正实

现了学校成立家委会的初心,增强了学校和家委会之间的紧密联系,为孩子们的教学环境和安全做出了积极的贡献。

大同师专开展新生入学军训活动

本报讯(记者 解慧)连日来,大同师范高等专科学校新生军训活动开展得有声有色,1950名新生情绪高涨,斗志昂扬,他们以崭新的面貌、饱满的热情、积极的态度迎接新学期,开启新征程。

站军姿、踢正步、唱军歌、练习军体拳……2021级新生在教官的带领下,服从命令、听从指挥、刻苦训练、奋勇争先,分批完成各项军事训练内容。训练过程中,每一个动作教官都耐心地亲自分解示范、指导,新生们严格要求自己,一遍遍反复练习着每个训练动作,力争做到精益求精。铿锵有力的口号、英姿飒爽的军姿、整齐划一的步伐,展现出师专学子不怕苦、不怕累、不怕难的拼搏精神。

大同师专领导高度重视此次新生军训工作,专门成立了军



训工作领导小组,制定了周密细致的实施方案,精心部署各项服务保障工作。领导小组下设训练组、后勤组,负责军训工作的筹备、组织和实施、宣传教育、后勤保障等工作,保障学生军训工作顺利开展。据悉,本次军训为期14天,设20个新生军训方队,军训活

动形式多样、内容丰富,包括队列训练、国防知识、内务管理、学唱军歌等方面的学习和训练。

军训是新生入学必修的第一课,也是一堂综合素质的提高课。通过此次军训,进一步增强了学生的国防意识,掌握了基本的军事知识和军事技能,锻炼了

学生的体魄,提高了独立生活能力,塑造了优良品质。该校全体新生纷纷表示,在今后的学习和生活中,将继续秉承军训中培养起来的吃苦耐劳、不懈奋斗的意志和作风,以实际行动做一名有才能、有作为、有担当的新时代大学生,用青春和汗水谱写新的篇章。